

## WIPO公布《2021年世界智慧財產權指標報告》全球商標註冊申請在疫情影響下仍大幅上升

2021年11月8日，世界智慧財產權組織（World Intellectual Property Organization，簡稱WIPO）發布2021年《世界智慧財產權指標報告》（World Intellectual Property Indicators Report，簡稱WIPI）。報告指出全球的商標申請在2020年成長了13.7%、專利成長1.6%、外觀設計成長2%。WIPO執行長表示：「WIPO世界智慧財產權指標報告證實，儘管世界經濟出現數十年來最嚴重的緊縮，但智財權申請——一個強而有力的創新指標——在疫情期間展現出非凡的復原力」。本報告以2020年度，蒐集自世界各地150個官方智財組織、以及WIPO的申請、註冊和延展的統計數據為依據，分析全球智慧財產權活動，範圍涵蓋專利、新型、商標、工業外觀設計、微生物、植物品種保護和地理標誌。

WIPO每年皆會收集和 분석官方智財統計數據，發布年度WIPI報告，為政策制定者、商業領袖、投資人、學者和其他欲了解、分析智財生態宏觀趨勢的人提供全球智財資訊。

### 相關連結

[World Intellectual Property Indicators Report: Worldwide Trademark Filing Soars in 2020 Despite Global Pandemic](#)

### 你可能會想參加

- 2023年【Skill-up Seminar】新創出海全攻略 Ep.1智財布局：商標×專利-直播場
- 2023年【Skill-up Seminar】新創出海全攻略 Ep.1智財布局：商標×專利-實體場
- 「台灣網路資訊中心網域名稱爭議處理辦法專家小組意見概述1.0」意見徵集座談會
- 2023年【Skill-up Seminar】新創代理、經銷、授權-暨海外布局策略-直播場
- 2023年【Skill-up Seminar】新創代理、經銷、授權-暨海外布局策略-實體場
- 創新生物製造產業法遵議題工作坊-全盤掌握資金、控制權、稅務
- 創新生物製造產業法遵議題工作坊-併購的教戰守則
- 創新生物製造產業法遵議題工作坊-專利申請與授權實務
- 創新生物製造產業法遵議題工作坊-核心技術保護與營業秘密管理
- 2023年【Skill-up Seminar】新創商標與商務契約實務-實體場
- 2023年【Skill-up Seminar】新創商標與商務契約實務-直播場
- 法人研究機構的營業秘密管理趨勢與實務分享
- 「跨域數位協作與管理」講座活動
- 新創必知的商標保護與申請
- 品牌企業商標管理實務課程
- 【北部場】營業秘密保護實務座談會

### 劉書妤

副法律研究員 編譯整理

上稿時間：2021年12月

#### 資料來源：

*World Intellectual Property Indicators Report: Worldwide Trademark Filing Soars in 2020 Despite Global Pandemic*, WIPO, November 8, 2021, [https://www.wipo.int/pressroom/en/articles/2021/article\\_0011.html](https://www.wipo.int/pressroom/en/articles/2021/article_0011.html) (last visited Dec. 9, 2021)

#### 文章標籤

智財布局

商標

智財管理

智財治理





你 可 能 還 會 想 看

巴西政府與美國藥商達成專利協定

經歷十天的談判，巴西政府與美國製藥廠商 **Abbott Laboratories** 終於達成專利協定。在此之前，巴西政府表示將開始製造一種主要抗HIV/AIDS藥物，**Kaletra**，的學名藥。此舉也造成製藥商的壓力，使其同意在今後六年降低**Kaletra**的價格，以維持該藥物在巴西的專利權，巴西也將得到**Kaletra**的下一代新配方。巴西目前每年需給付約**1.07**億美金（約**34**億台幣）購買**Kaletra**，並免費提供給國內病患。**Abbott Laboratories** 同意在不提高整體費用的前提下治療更多病患，為巴西節省超過**2.5**億美金。製藥商表示巴西是非洲之外取得最多價格讓步的國家。另外，若此藥物的專利權被破壞，製藥公司也將不敢投資..

美國參議院通過CISA網路安全資訊共享法案

美國參議院於**2015年10月27**號通過網路安全資訊共享法（**Cybersecurity Information Sharing Act; CISA**）。本案以**74**票對**21**票通過，今年稍早眾議院通過類似法案，預計接下來幾周送眾議院表決。歐巴馬政府及兩院議員已就資訊共享法案研議多年，目前可望兩院就立法版本達成一致而立法成功。 主導本案的參議院情報委員會（**Intelligence Committee**）主席**Richard Burr**於法案通過後發表聲明表示，「這個作為里程碑的法案最終會更周全地保護美國人的個資不受外國駭客侵害。美國商業與政府機構遭受以日計的網路攻擊。我們不能坐以待斃」。副主席**Sen. Feinstein**於肯定法案對網路安全的助益之外，認為..

執法部門無搜索令要求提供手機位置記錄並未違憲

美國聯邦第六巡迴上訴法院於**2016年4月13**日就**U.S. v. Timothy Ivory Carpenter & Timothy Michael Sanders**案作出判決，裁定執法機關在未取得搜索令的情況下要求出示或取得手機位置記錄，並不違反憲法增修條文第**4**條。美國憲法增修條文第**4**條規定：「人人具有保障人身、住所、文件及財物的安全，不受無理之搜索和拘捕的權利；此項權利，不得侵犯；除非有可成立的理由，加上宣誓或誓願保證，並具體指明必須搜索的地點，必須拘捕的人，或必須扣押的物品，否則一概不得頒發搜索令。」 本案事實係聯邦調查局取得兩名涉及多起搶劫案之嫌疑人的手機位置，而根據手機位置之相關資料顯示，於相關搶案...

英國OFCOM計畫推出適用於不同內容之分級識別標誌

英國財政大臣**Gordon Brown**在倫敦的一場演講中指出，**OFCOM**現正研擬制定一套適用於各種不同媒介之內容的分級識別標誌。未來不論電視節目、廣播節目、電影、電腦遊戲或者網站內容都可適用該分級識別系統，以幫助父母為家中的孩童過濾不適當的內容，保護孩童在數位化的時代仍可以遠離不適合的媒體內容。 在該場演講中，**Gordon Brown** 表示，身處在數位時代，父母越來越難掌握孩童所接觸的內容是否適當，但是在無法扭轉科技的進步前提下，應當善加利用新科技並使父母得以透過各種新科技繼續保有為孩童選擇適當的內容之控制權。 **OFCOM**的發言人僅透露該套分級識別系統不僅適用於所有種..

最 多 人 閱 讀

- 二次創作影片是否侵害著作權-以谷阿莫二次創作影片 為例
- 美國聯邦法院有關**Defend Trade Secrets Act**的晚近見解與趨勢
- 何謂「監理沙盒」？
- 何謂專利權的「權利耗盡」原則？

- [隱私權聲明](#)
- [徵才訊息](#)
- [網站導覽](#)
- [聯絡我們](#)
- [資策會](#)
- [相關連結](#)

